
有害獣であるニホンジカ（以下「シカ」という。）による農林業被害は、ここに暮らす町民に大きな精神的及び経済的なダメージを与えています。そこで町では、有害獣に対する防除、総合的な被害防止対策を目的として、シカを捕獲した有害鳥獣駆除従事者に報償金をお支払します。

また、被害者である農家等の皆さん自身も狩猟免許を取得し積極的に自己防衛していただくことを推奨していきます。

①狩猟期間：１頭につき１万円

②狩猟期間外：１頭につき１万円


　①捕獲したシカの報償金を申請できる方は、町内に在住している猟友会員で、有害鳥獣捕獲従事者証交付を申請された方を、町長が「有害鳥獣捕獲従事者」として選任した方を条件とします。
②捕獲の方法は、有害鳥獣駆除従事者である方が銃器・わな等により捕獲したものです。
③町内で捕獲したシカに限ります。

　④事故、病死、自然死などのシカの場合には報償金の支払はいたしません。

　⑤申請者は、シカ捕獲調査表及びシカの「尾」、捕獲したシカの右側ボディー（捕獲日等指定内容を撮影）の写真を速やかに産業振興課に提出して検収を受けてください。

　⑥冷凍保存したシカの尾や捕獲した時期が不明瞭な場合は対象外となります。

　⑦報奨金は申請者本人の口座に振り込みお支払します。


ご不明な点は等問い合わせ先

佐久穂町役場産業振興課　林務係　℡0267-88-2529
ニホンジカ個体数調整事業（有害獣駆除報償金）





１．シカ捕獲報償金





２．報償金支払条件及び方法等








