佐久穂町地域おこし協力隊（福祉分野）募集要項
1. 活動内容
佐久穂町は障がい者福祉の充実を目的として、公的サービスを基本としつつも公的サービスだけでは補えきれない部分を行政、障がい者施設、住民等が支えあいながら体制を整備することで、誰もが安心して生活できる町を目指しています。隊員は行政と住民のつなぎ役として、外からの視点を活かしながら関係者と一緒に障がい福祉に取り組んでいただきます。
1 日中活動の充実
誰もが安心して集まり、楽しく日中活動が行える居場所の整備を図ります。
ex.地域活動支援センターの充実
  　 必要となる日中活動の場所について関係者と一緒に考える
2 障がい者の就労支援
長所や自分らしさを発揮しながら働ける場所をまちの中に増やしていきます。
ex.障がい者と企業の接点づくり
　 就労体験、ボランティアの機会づくり

　 農福連携等の今まで取り組めてこなかった就労形態の検討
3 地域との交流づくり
障がい者への理解をひろげ、障がい者が社会参加をしやすいまちを目指します。
　ex.地域交流ができるイベント・企画の検討
2. 募集人員　　１名を予定
３.　応募資格
· 要件（以下の内容を満たしていること）
1 年齢が20歳以上50歳以下の方（令和５年４月１日現在）
2 三大都市圏、都市地域等（過疎、山村、離島、半島等の地域に該当しない市町村）から生活の拠点を佐久穂町へ移し、住民票を異動することができる方
※地域要件については、総務省の「地域おこし協力隊」の関連ページで確認してください。
3 地域の活性化に強い熱意があり、地域住民と協力しながら精力的に活動できる方
4 心身ともに健康で誠実に業務を行うことができる方
5 普通自動車運転免許を取得している方
6 地方公務員法第16条に規定する一般職員の欠格条項に該当しない方
· 参考事項

福祉施設・医療機関等での勤務経験や、社会福祉士・介護福祉士・保育士等の資格は特に必要ありません。人と関わることが好きで協力してものごとを進められるひと、福祉業界に興味がありキャリアアップを考えたいひとを望んでいます。
なお、活動中に取りたい資格等があれば活動費の範囲内で補助します。
４．　隊員の採用
· 応募資格を満たす方の中から、パートタイム会計年度任用職員として採用します。なお、町長が、隊員としてふさわしくないと判断した場合は、任用期間中であっても解任することがあります。
５.　雇用契約期間
· 任務開始日から１年間を最初の雇用契約期間とします。
（最長で３年間まで延長することができます。）

６.　報償費
· 報酬　月額190,900円
· 賞与　在職期間に応じて最大年間2.40か月分
※通勤手当（予算の範囲内）は支給されますが、退職手当等はありません。
７.　福利厚生

· 隊員の活動に必要な車両（自動車等）は、原則として隊員が用意するものとしますが、リースの場合は予算の範囲内で補助します。
· 隊員の活動用の燃料費、消耗品費、旅費、データ通信端末及び通信料等の活動経費は町が予算の範囲内で負担します。
· 雇用契約期間中の住居は、町内にある町営住宅、又は民間アパート等に居住していだきます。雇用契約期間中の住居家賃は、予算の範囲内で町が負担します。
※転居に係る費用、生活備品及び光熱水費等は、個人負担となります。
※雇用保険、社会保険は町で加入します。（掛け金負担有り）
８.　活動形態等
· 協力隊業務に従事する時間は、週37.5時間（１日７時間30分）を基本とします。
· 有給休暇は、年10日となります。（年間の勤務月数に応じて減少）
· 兼業は制限しておりません。副業等も可能です。起業に向けて準備を進めることができます。
９.　応募方法等
· 下記の書類を佐久穂町役場福祉係へ提出してください。
【提出書類】
· 指定応募用紙 様式第１号（写真添付、必ず携帯以外のメールアドレス
（フリーメール可）を記入する）
· 住民票抄本
· レポート：応募動機と任期後の将来ビジョン（自由様式　400～800字程度）
· 運転免許証（写）
※提出書類は返却しません。
※応募に要する一切の費用は、応募者の負担となります。
１０.選考方法
· 第１次選考（書類選考）　令和５年２月20日締め切り（郵送必着）
· 最終選考　令和５年３月10日から12日（日程は前後する場合があります。）
第１次選考合格者を対象者に２泊３日の活動体験及び面接を行います。
なお、宿泊費等は町で負担しますが、交通費は応募者の負担とします。
· 最終選考結果の報告
最終選考の結果は最終選考参加者へ文書で通知します。
お問い合わせ・申し込み先
佐久穂町役場 健康福祉課 福祉係　　係長：佐々木　担当：小林
住所：〒384-0697　長野県南佐久郡佐久穂町大字高野町569番地
TEL：0267-86-2528　FAX：0267-86-2633
mail：hukushi@town.sakuho.nagano.jp
